

## PETICE PROTI TĚŽBĚ ŠTĚRKOPÍSKU V KATASTRÁLNÍM ÚZEMÍ OBCE SKALICE

*dle čl. 18 Listiny základních práv a svobod a zákona č. 85/1990 Sb. o právu petičním*

My, níže podepsaní členové Spolku skalické NEBE, občané a návštěvníci obce Skalice, okolních obcí a rekreačních oblastí v blízkosti této lokality prostřednictvím této petice zásadně odmítáme těžbu štěrkopísku v katastrálním území obce Skalice na ložisku č. 3009302 Skalice nad Lužnicí Roudná, a to zejména z důvodu řady negativních vlivů, které bude mít plánovaná těžba a doprava na životní prostředí a pohodu v obci.

Skalice se nachází v rekreační oblasti. Přímo pod obcí protéká řeka Lužnice, která je coby Evropsky významná lokalita součástí soustavy Natura 2000. Obec je hojně navštěvována chataři, vodáky, pěšími a cykloturisty. Lokalita, která má status chráněného ložiskového území se nachází v přímé blízkosti řeky a rekreačních obydlí. Jedná se především o lesní pozemky, čímž dojde k úbytku pozemků plnících funkce lesa v oblasti ohrožené suchem, v níž je naopak žádoucí provádět opatření k udržení vody v krajině, zabránění erozi, desertifikaci a celkové degradaci půdy. Část pozemků je zemědělským půdním fondem. V současné době je těžba štěrkopísku plánovaná na dobu 30 let. Následná technická a biologická rekultivace počítá se zavezením vytěženého prostoru odpadním materiálem, skrývkovou zeminou a organickou hmotou z pařeziny. Ze zkušeností okolních obcí, např. Roudná, je patrné, že i samotná rekultivace může být vcelku dlouhodobou záležitostí, v případě využití odpadního materiálu navíc s možnostmi kontaminace vod a půd.

Těžba a přeprava materiálu výrazně ovlivní životní prostředí, ekologické vztahy v území a krajinný ráz místa. Plánovaná těžba je z v rozporu s udržitelným rozvojem území, a to ve všech jeho pilířích. Zejména však poukážeme na hospodárné využívání ložisek, které vychází ze Surovinové politiky České republiky. Kdy v nivě Lužnice opakovaně dochází k vymezení nových dobývacích prostorů (např. DP Řípec) nebo pokusy o vymezení prognózních zdrojů, ložiskových území nebo i dobývacích prostorů v horní části Lužnice (např. k. ú. Majdalena, k. ú. Nová Ves nad Lužnicí), bez koncepčních vazeb a s devastujícími následky na nivu řeky Lužnice, kdy mocnost těžené suroviny neodpovídá vynaloženým nákladům na dobývání

ložiska a kvalitu těžené suroviny. V současné době probíhá těžba na malém povodí řeky Lužnice od státní hranice ČR s Rakouskem po soutok s Vltavou u Týna nad Vltavou na mnoha vymezených ložiscích (DP: např. Krabonoš, Cep, Horusice, Pístina, Řípec, Planá nad Lužnicí, Hnojná Lhotka). Domníváme se tedy, že je dostatek disponibilních zásob štěrkopísku na trhu, zejména s přihlédnutím k neutěšeně situaci ve stavebnictví.

Mezi očekávanými negativními externalitami je mj. zvýšená hlučnost, prašnost, dopravní zatížení, riziko eroze, zdravotních obtíží, snížení ekosystémových funkcí lesa, ovlivnění přirozeného toku vody (zejm. při povodních) včetně možného dopadu na zásoby podzemní vody, snížení estetické a rekreační hodnoty krajiny, poškození infrastruktury a nemovitostí, snížení hodnoty nemovitostí a celkový dlouhodobý zásah rušící životní pohodu obyvatel i návštěvníků.

Děkujeme

**Petiční výbor Spolku skalické NEBE:**

Ing. et Ing. Nikola Sagapova, Ph.D., Radimov 72, Skalice, Soběslav 392 01

Mgr. Jan Hrubeš, Skalice 145, Soběslav 392 01

Marek Coufal, Skalice 33, Soběslav 392 01

**Adresát petice:**

Ministerstvo životního prostředí

Vršovická 1442/65

Praha 10, 100 10